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ANE MÆRSK je prvou loďou svojho druhu – prvým veľkým kontajnerovým 
plavidlom, ktoré dokáže využívať palivo s nízkymi emisiami, ako je biometanol 
a e-metanol. Od januára 2024, keď loď ANE MÆRSK prvýkrát vyplávala, 
brázdi vody množstvo ďalších dvojpalivových plavidiel, čo predstavuje novú  
a dôležitú kapitolu v dekarbonizácii lodnej dopravy a globálneho obchodu.

ANE MÆRSK má 350 metrov na dĺžku a 53,5 metra na šírku. Prázdne plavidlo 
váži 47 700 ton a plne naložené nákladom, palivom a posádkou dokáže 
prepraviť neuveriteľných 190 000 ton, čo zodpovedá 29 000 afrických slonov.

Loď môže naložiť 16 592 kontajnerov TEU (s dĺžkou približne 6 metrov),  
a ak by ste ich všetky zoradili do radu, dosiahli by dĺžku 100,5 km, ktorá 
zodpovedá dĺžke 959 futbalových ihrísk.

PREDSTAVUJEME  
ANE MÆRSK







Ľudia prepravujú tovar po mori už viac ako 5 000 rokov, ale až do priemyselnej 
revolúcie a vynálezu parného stroja sa museli spoliehať na počasie. Ak nebol vietor, 
nikam sa nešlo. Po zavedení parnej energie posádka lode po prvýkrát v histórii 
ľudstva prestala byť závislá od počasia alebo manuálneho pohonu. Tento vynález 
spôsobil úplnú revolúciu v námornej doprave, umožnil vznik nových trás a výrazne 
podporil obchod realizovaný po mori.

Hoci boli parné stroje oproti plachtám obrovským zlepšením, stále neboli dosť 
efektívne a netrvalo dlho, kým sa námorná doprava opäť zmenila vďaka vynálezu 
dieselového motora. Revolúcie v lodnej doprave však potrebujú čas, takže trvalo 
niekoľko desaťročí, kým diesel plne nahradil parný pohon. Spoločnosť Maersk 
zakúpila svoju prvú loď s dieselovým pohonom, LEISE MÆRSK, v roku 1921, len deväť 
rokov po spustení prvej zaoceánskej obchodnej lode s dieselovým pohonom.

CESTA PLNÁ ZMIEN 
– HISTÓRIA LODNEJ DOPRAVY



V roku 1956 sa toto odvetvie opäť zmenilo, keď sa zaviedla efektívnosť 
„kontajnerového nákladu“ a návesy nákladných vozidiel sa začali nakladať 
priamo na lode. Zavedenie kontajnerov skrátilo čas potrebný na nakládku  
a vykládku plavidiel z niekoľkých dní na niekoľko hodín.

Vďaka kontajnerom a čiarovému kódu – skrytým kráľom svetového  
obchodu – môže výrobca v ktorejkoľvek časti sveta predávať svoj tovar na 
všetkých trhoch, čo fyzicky umožňuje globalizáciu. Svet, ako ho poznáme dnes, 
je výrazne závislý od globálnych dodávateľských reťazcov. Od pestovateľa 
banánov v Kolumbii až k dánskemu dieťaťu, ktoré si lúpe banán na desiatu, 
dodávateľské reťazce udržiavajú svet v spojení a zabezpečujú tok potravín, 
liekov, tovaru a materiálov k ľuďom na celom svete.





Od roku 1906 majú všetky lode flotily Maersk v názve označenie „MÆRSK“. 
Väčšina prvých lodí mala krstné mená súvisiace s rodinou zakladateľa,  
ale keď flotila prerástla dostupné rodinné mená, tradícia vymýšľania 
názvov sa musela upraviť. Dnes môžete vidieť aj lode Maersk pomenované 
napríklad podľa miest a riek.

Pri rozhodovaní, ako pomenovať novú sériu dvojpalivových plavidiel,  
sa spoločnosť Maersk vrátila k tradícii určovania mien plavidiel podľa 
členov zakladajúcej rodiny – tentokrát začali písmenom A, ktoré signalizuje 
novú éru.

ANE MÆRSK je pomenovaná po Ane Mærsk Mc-Kinney Uggla, predsedníčke 
spoločnosti A.P. Moller Holding, ktorá je materskou spoločnosťou 
spoločnosti A.P. Moller-Maersk. Spoločnosť A.P. Moller-Maersk založil  
v roku 1904 Arnold Peter Møller. Ane je vnučkou zakladateľa skupiny 
Arnolda Petera Møllera a jeho manželky Chastine Mc-Kinney Møllerovej.

ČO ZNAČÍ MENO?





BIELA HVIEZDA 
– SYMBOL NÁDEJE
Ikonická biela sedemcípa hviezda je súčasťou dedičstva spoločnosti Maersk 
od čias pred jej založením v roku 1904 a je stálym symbolom silných rodinných 
väzieb, ktoré aj po viac ako 100 rokoch pretrvávajú v srdci spoločnosti.

Na začiatku svojej kariéry pracoval kapitán Peter Mærsk Møller, otec A. P. Møllera, 
pre anglického lodného majiteľa a jeho manželka Anna ho občas sprevádzala  
na plavbách. Počas jednej z týchto plavieb Anna vážne ochorela. Peter Mærsk 
Møller sa obával, že jeho žena neprežije, a tak vyšiel na palubu a modlil sa  
k Bohu o znamenie, že sa uzdraví. Vtedy uvidel jedinú hviezdu, ktorá rozžiarila  
inak sivú oblohu.

Anna sa uzdravila a v roku 1886, keď Peter Mærsk Møller kúpil svoju prvú 
parnú loď, parník LAURA, vyzdobil komín lode bielou sedemcípou hviezdou na 
bledomodrom pozadí ako poctu svojej milovanej manželke. Pre Petra Maerska 
Møllera hviezda znamenala jej uzdravenie a ich šťastie.

Odvtedy je biela sedemcípa hviezda na symbolickom nebesky modrom pozadí 
synonymom spoločnosti Maersk, hoci samotné logo prešlo v priebehu rokov 
určitým vývojom. Existovalo množstvo jeho verzií, no dnešné logo Maersk 
pochádza zo začiatku 70. rokov 20. storočia, keď sa rozhodlo, že je potrebný 
modernejší prístup.





Ako globálny líder v oblasti logistických služieb má spoločnosť Maersk viac 
ako 100 000 zákazníkov, pôsobí v takmer 130 krajinách a zamestnáva viac 
ako 100 000 ľudí. Maersk sa prebojoval zo svojich skromných začiatkov 
ako spoločnosť s parníkmi až na integrovanú logistickú spoločnosť, ktorá 
sa snaží prepojiť a zjednodušiť dodávateľské reťazce svojich zákazníkov, 
využíva pritom viac ako 700 plavidiel a prepravuje takmer 20 % svetových 
potravín, materiálov a tovaru.

ZLEPŠENIE ŽIVOTA 
INTEGROVANÍM SVETA







Keďže svet zápasí s klimatickými problémami, budúcnosť dodávateľských 
reťazcov a globálneho obchodu závisí od schopnosti inovovať a podporovať 
nové zdroje energie. Spoločnosť Maersk prijala vážny záväzok dosiahnuť do roku 
2040 čistú nulovú bilanciu emisií skleníkových plynov v rámci celého podniku. 
Pri dekarbonizácii vlastných prevádzok Maersk uviedla aj sociálny záväzok, 
že bude lídrom v riešení klimatickej krízy prostredníctvom dekarbonizácie 
globálnych dodávateľských reťazcov a umožnenia spravodlivého prechodu  
na hospodárstvo s nulovou bilanciou emisií.

Spoločnosť Maersk si stanovila smerom do roku 2040 ambiciózne ciele,  
aby v tomto desaťročí zabezpečila významný pokrok: na oceánoch, na súši, 
vo vzduchu a v našich termináloch. A keďže sa objednalo a dodalo množstvo 
dvojpalivových plavidiel, ktoré sú schopné využívať palivo s nízkymi emisiami, 
ako je biometanol, e-metanol a biometán, zatiaľ je ich misia na dekarbonizáciu 
flotily na dobrej ceste.

SMEROM K NULE – ZÁVÄZOK 
K DEKARBONIZOVANEJ 
BUDÚCNOSTI
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